
 
 
 

 .) هستند1Ωها  همۀ مقاومت( چند اهم است؟ ABشده از دو سر  ـ در مدار زیر مقاومت معادل دیده1 

1 (12
19

 2 (11
19

 

3 (10
19

 4 (9
19

 
 

20ها همۀ مقاومت(  چقدر است؟ A  و O در مدار شکل زیر مقاومت معادل بین نقاط ـ2  Ωهستند (. 
 )70مهندسی برق ( 

1 (Ω 9 
2 (Ω 1.8 
3 (Ω 2.15 
4 (Ω 7.5  

   باشند، چقدر است؟Rها   اگر تمامی مقاومتABـ مقاومت معادل از دو سر 3 
 

1 (0.66 R 
2 (0.5 R 
3 (R 
4 (0.8 R 

 
 

  مسایل تکمیلی فصل دوم 
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 مدارهاي الکتریکی

 .را به دست آورید ABشده از دو سر  ـ مقاومت معادل دیده4 
 .) هستندRها  همه مقاومت(

1 (5 R
6

 

2 (3 R
4

 

3 (3 R
5

 

4 (7 R
12

  
 

 

 )74مهندسی برق ( .دي این مدار را بیابید  باشد، مقاومت وروRها برابر  ـ اگر مقاومت تمام شاخه5 
 

1 (R 
2 (0.618 R 
3 (0.382 R 
4 (0.5 R 

 
 

 

مقاومت . رود نهایت می د و از هر طرف مدار به بیها یک اهم هستن ـ در مدار شکل مقابل تمام مقاومت6 
 )68مهندسی برق (   چیست؟B و Aشده از سرهاي  دیده
1 (1 Ω 

2 (1
2

Ω 

3 (1
4

Ω 

4 (1
8

Ω 
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 مدارهاي معادل

هاي مشابه در دو مدار دقیقاً یکسان شود،  لتاژ و جریان مقاومتکه و ـ در مدارهاي شکل زیر درصورتی7 
  چند ولت است؟sVمقدار 

 
1 (18 
2 (51 
3 (69 
4 (72 

 
 

 اند؟ ـ ولتاژ مدار باز و جریان اتصال کوتاه مدار زیر کدام8 

1 (0.91V , 1.82 A 
2 (0.91V , 1.82 A− 
3 (0.91V , 0.262 A− 
4 (0.91V , 0.262 A− − 

 
 

 دو سر این مقاومت غیرخطی RVولتاژ.   یک مقاومت غیرخطی با مشخصه داده شده استRـ در مدار زیر 9 
 )77مهندسی برق ( کدام است؟

1 (6 V
25

 

2 (24 V
25

 

3 (25 V
24

 

4 (25 V
6
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 مدارهاي الکتریکی

 B  و Aشده در سرهاي  مقاومت دیده.  اهم هستند1ها یکسان و برابر  ـ در مدار شکل زیر تمام مقاومت10 
 )77مهندسی برق ( چند اهم است؟

1 (1
4

 

2 (1
3

 

3 (1
2

 

4 (3
4

 

 
 

 )74مهندسی برق (  در مدار شکل زیر کدام است؟ABـ مدار معادل تونن از دید دو سر 11

  

1( 

 

2( 

 

3( 

 

4( 

 
 

Vـ مشخصۀ12  I− مقاومت غیرخطی R جریان . ده استداده ش) الف(  در شکلIعنصر را در   گذرنده از این 
 )71مهندسی برق ( .تعیین کنید) ب(شکل 

1 (– 0.8 
2 (– 0.2 
3 (0.1 
4 (0.4 
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 مدارهاي معادل

Iـ با توجه به مشخصۀ13  V−قطبی مقاومتی  شده براي یک  دادهN مقدار ، V در مدار شکل زیر چند ولت  
 )75مهندسی برق ( است؟
1 (4 
2 (0.1 cos 2t + 4 
3 (0.02 cos 2t + 6 
4 (0.05 cos 2t + 6 

 

  و منابع DCهاي خطی تغییرناپذیر با زمان و منابع نابسته   متشکل از مقاومتNقطبی  دانیم که یک ـ می14 
 )79مهندسی برق ( سازي آن همواره برقرار است؟  یک از توضیحات زیر براي مشخص کدام. وابسته از هر نوع است

1 (1 2I V= α + α ،1α2وαهاي وابسته به   ثابتNهستند  . 
2 (1 2V k I k= +،1k2 وkهاي وابسته به   ثابتNهستند   . 
3 (aV b I C 0+ + = ،a ، b و  cهاي وابسته به    ثابتNهستند  . 
  .هر سه گزینه درست است) 4

 )82مهندسی برق (  چند ولت است؟ ABVـ در مدار مقابل15 
1 (1 
2 (2 

3 (1
2

 

4 (1
4

  

) ـ جریان اتصال کوتاه16  )sci83مهندسی برق (  کدام است؟( 

1 (1A 
2 (2A 
3 (4A 
4 (8A 
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 مدارهاي الکتریکی

 )84مهندسی برق ( . ـ مدار معادل تونن شکل مقابل را به دست آورید17 

  

1( 

 

2( 

 

3( 

 

 .معادل تونن ندارد )4

 

) . را به دست آوریدxiـ مقدار جریان 18  )I 2A , R 7 , E 14V= = Ω  )84مهندسی برق ( =

1 (0 
2 (4A 
3 (2A 
4 (3.4A 

 
 

 )85مهندسی برق (  مدار داده شده در شکل زیر کدام است؟B و Aـ مقاومت معادل بین دو سر 19 
1 (3R 3.2+ 
2 (2R 1.5− 
3 (1.4R 3+ 
4 (2.4R 2+ 
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 مدارهاي معادل

 : در این مدار برابر است باi در مدار شکل زیر داده شده است، جریان Nـ مشخصه یک قطبی 20 
 )85مهندسی برق ( 

1 (5 A
9

− 

2 (4 A
9

− 

3 (5 A
9

 

4 (4 A
9

  

 )86مهندسی برق ( ـ مقاومت معادل تونن مدار شکل زیر کدام است؟21 
1 (1Ω 

2 (11
3

Ω 
3 (1.5Ω 
4 (2Ω  

 )87مهندسی برق ( :ـ مدار معادل تونن مدار زیر برابر است با22 
1 (( )th thV t , R 2= δ = Ω 
2 (( )th thV 2 t , R 3= δ = Ω 

3 (( )th th
3V 2 t , R
5

= − δ = Ω 

4 (( )th th
3V t , R
5

= −δ = Ω  

 )87مهندسی برق (  چند اهم است؟b و aـ مقاومت معادل از دو سر 23 

1 (5
11

Ω 
2 (1Ω 
3 (3Ω 

4 (39
11

Ω 
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 . درست است4گزینه  .1

گذرد تا   میABآد، مدار را روي محور تقارنش که از   به نظر خیلی ساده می

 :آید درمیمقابل کنیم و به صورت  می

 

 ! تکلیف این مقاومت پایینی چیه؟

 .شود اژ صفر شده و مقاومت حذف می؛ یعنی دو سر ولتاند  دو سر مقاومت یکی شده

 : و باقی هم محاسبۀ چند مقاومت سري و موازي است

AB
91 1R 1|| 2 ||

192 2
 = =+ 
 

 

 
 . درست است1گزینه  .2

 .گذرد مدار را تا کنیم می OA باز هم باید روي محور تقارنی که از 

  حل تشریحی 
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 مدارهاي الکتریکی

 .ه نشود کار کنیم تا محاسباتمان پیچیدR و فعلاً با نماد 

 
 OA

R 7R R || 9R
R 202 22

 ⇒ = = Ω+  = 
 

 . درست است4گزینۀ  .3

 :کنیم گذرد تا می   میAB باز هم مدار را روي محور تقارنی که از 

 
 !ها را سري و موازي کنیم؟ توانیم مقاومت حالا نمی

هاي ستاره مثلث  توانیم از تبدیل دهیم، ولی می  را از دست میB و A نه،چون نقاط 

 :کنیم، مثلاً اگر مثلث وسط را به ستاره تبدیل کنیم، داریماستفاده 

 
Rاین هم یک پل وتسون درست کرده، پس مقاومت ! چه جالب

6
 :شود و داریم  افقی که وسط پل است حذف می

 ( )AB
R RR R R 2 0.8R
2 6

 = + + = 
 

 
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 . درست است4گزینه  .4

حالا . گذرد؛ صفحۀ تقارنی که قطر مکعب است  میABحۀ تقارن داریم که از جاي محور تقارن، یک صف  این بار به

 :دهیم پتانسیل را یافته و روي یکدیگر قرار می نسبت به این صفحۀ تقارن نقاط هم

AB
7R 2 RR R || RR

122 5 2
 = =+ + 
 

 

 
 . درست است3گزینه  .5

؛ اند، معادل مقاومت صفر هستند هاي عمودي که با هم موازي شده  مقاومت

R  مقاومت،nچون حاصل موازي 
n

رود، پس  نهایت می  به سمت بیn است که در اینجا 
 :آید  درمیمقابلمدار به شکل 

 

شود برابر است،    رو به بالا دیده میCDشود با مقاومتی که از سر    رو به بالا دیده میAB مقاومتی که از دو سر 

 :توان نوشت شود؛ پس می نهایت می ت یکی کم کنید باز هم بینهای چون اگر از بی

 eq eq eq
1 5 R

R R R || R R
2

±
= + ⇒ = 

 .که فقط مقاومت مثبت قابل قبول است

 :آید دست می  بهinR خب پس حالا به راحتی

 in eqR R || R || R 0.382 R= = 
 . درست است3پس گزینۀ 
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 مدارهاي الکتریکی

، کمک شایانی به شما !!کردید هایی که داده بود، البته اگر بهشون توجه می تست با گزینه ولی قبول کنید که طراح 

 .کرده بود

  چرا؟

RRمنظورتون اینه که باید از موازي شدن! آها  || R
2

تر    کوچکR 0.5فهمیدیم که حاصل باید از   میeqR با=

 .کند نها در این شرط صدق می ت3باشد و گزینۀ 
 .بله، دقیقاً منظورم همین بود

 . درست است2گزینه  .6

 توانیم آن را از  خُب مدار که متقارن است، نمی 

 روي محور تقارنش تا کنیم؟

 چرا نتوانیم؟ خبُ تا کنید، بعد چی کار 

 کنید؟ می
 

 !دونم؟  نمی

نهایت به  هاي مقاومتی بی ي شبکهخوبه که یک روش برا 

  .شما یاد بدم

  در نظر گرفت و ولتاژ دو سرش را به ABشه یه منبع جریان یک آمپر دو سر   ببخشید استاد قبل از آن، مگه نمی

 عنوان مقاومت معادل به دست آورد؟

 آورید؟  خب ولتاژ دو سر این منبع را چگونه به دست می
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1اخهسخت نیست، مگه در هر ش  A
4

1،رود، پس ولتاژ دو سر منبع جریان جریان نمی  V
4

 درست 3شود و گزینۀ  می 

 .خواهد بود

خورد و مقاومتی که منبع جریان دو سرش   اشتباهتون اینجاست که با قرار دادن منبع جریان تقارن مدار به هم می

1شود و دیگه هر کدام ومت دیگر متفاوت میقرار دارد، با سه مقا A
4

 . جریان ندارند
روش حل این جور مسایل استفاده از توزیع منبع جریان است که در 

جاي یک منبع  گیریم و به نهایت در نظر می اینجا نقطۀ سوم را در بی
 Aبه نقطۀ نهایت  حالا دو منبع داریم؛ یک منبع جریان یک آمپري از بی

1شود، پس با این شرایط از هر مقاومت وارد می A
4

این . گذرد  جریان می
شود و چون شبکه تا  هاي دیگر مدار هم تقسیم می ها در مقاومت جریان

شود؛ پس این جریان یک  نهایت ادامه دارد، در نهایت جریان صفر می بی
 .شود آمپر ورودي در شبکه گم می

 
 

ایم و سرنوشتش را   وارد کردهAپس تا حالا یک آمپر جریان به نقطۀ 
 خارج کنیم که باز هم Bحالا باید یک آمپر جریان هم از نقطۀ . دیدیم

1هاي اطراف به دلیل تقارن مدار از هر کدام از مقاومت A
4

 جریان 
 .شود کشیده می

 
1پس در کل A

2
1گذرد و ولتاژ آن  میAB جریان از مقاومت یک اهم بین  V

2
 . است درست2شود، بنابراین گزینۀ   می

 . درست است3گزینه  .7

 !ی آمپر شود؛ به همین سادگ10 در مدار پایینی برابر 3R براي معادل بودن دو مدار، باید جریان مقاومت

 : را در مدار جایگزین کنیم، داریم3Rاگر مدار معادل تونن طرفین .  را در این مدار حساب کنیمR3i پس برویم 
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S

R3 S

V 9
2 2i 10 V 69V

3

−
= = ⇒ = 

 . درست است4گزینه  .8

هاي   را در حالی که جریان ورودي شاخهab باید ولتاژ دو سر oceبراي 

a و b 3هاي خب در این حالت مقاومت. صفر است، به دست آوریمΩ4 وΩ با هم 
7سري شده، در نتیجه دو مقاومت موازي Ωتوان جریان   داریم، پس به راحتی می

 : آورددست ا بهکل حلقه ر
10 20i

2 7 || 7 11
= =

+
  

7هاي پس جریان هر کدام از شاخه Ω ،10
11

 :شود و داریم  می

 oc ab a b
10 10 10e V V V 3 4 0.91V
11 11 11

−
= = − = × − × = = − 

 هم وصل  بهb و aرا هنگامی که  b به a هم باید جریان از sci  براي

 با 4Ω و3Ω به یکدیگر مقاومت b و aبا وصل کردن . هستند به دست آوریم
 :آوریم شوند و باز جریان کل حلقه را به دست می یکدیگر موازي می

( )
10i 1.84 A

2 2 3 || 4
= =

+
  

 . درست است2 است، پس گزینۀ sci ، همانiچون این 

1. باشدsci  برابرiکنم این   نه، فکر نمی 2i i i= sc است ولی+ 1 2i i i=  : پس.  است−

 1 2 sc
3 4 1i i , i i i i 0.262A

3 4 3 4 7
= × = × ⇒ = − = −

+ +
 

صل تقسیم ولتاژ مدار باز به جریان اتصال کوتاه است، یافتیم که حا  البته اغلب در این فرم سؤالات مقاومت معادل را می

توان از این نکته استفاده کرد که به دلیل عدم وجود  ولی در این سؤال یافتن مقاومت معادل هم کار آسانی نبود و درضمن می
 . اشتباه هستند3 و 2هاي  منبع وابسته مطمئناً مقاومت معادل مثبت است و در نتیجه گزینه
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 .ست است در4گزینه  .9

 باید مشخصۀ ولتاژ ـ جریان سمت راست مدار را به دست آوریم 

 :و با مشخصۀ مقاومت قطع دهیم

 
 :داریم A بازي در گرة KCLو با 

1 2 2 2V i 3i 4i= + = 
 :زنیم در کل حلقه می KVLو حالا یک 

 ( )1 2 1 1 2 2 2V 5V i V 6V i 6 4 1 i 25i= + + = + = × + = 

 : داریمB بازي در گرة KCL با 

 ( )2i I 1 V 25 I 1= + ⇒ = + 
Vو حالا معادلۀ خط به دست آمده را با مشخصۀ I−دهیم  مقاومت قطع می. 

  را در یک منفی ضرب کنیم که با Iجریان شدن این دو قسمت باید   قبل از آن یادمان نرود که براي هم
RI برابر 

Vشود، پس  25I 25= − V  را با+ I 5= −  :دهیم  قطع می+

 

R
5 5 2525I 25 I 5 24 I 20 I V 5
6 6 6

− + = − + ⇒ − = − ⇒ = → = − + = 

 . درست است4گزینه  .10

 .کنیم گذرد تا می  میAB مدار را از روي محور تقارنی که از 
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 مدارهاي الکتریکی

 .شوند ها حذف می افتد، این مقاومت هاي افقی هم روي یکدیگر می و چون دو سر مقاومت
 باید از روابط ستاره مثلث استفاده کرد؟حالا 

هاي عمودي  گذرد تا کنیم و این بار مقاومت می AB من پیشنهاد بهتري دارم باز هم مدار را از روي محور تقارنی که از 

 .شوند حذف می

 
AB

3R
4

= Ω 

 . درست است1گزینه  .11

 .کنیم به سري و موازي کردن کنیم و شروع می  منابع مستقل را صفر میthR براي به دست آوردن 

 من یه پیشنهاد دارم، بیاییم مدار را ساده کنیم؛ گفتیم هر چیزي 

موازي با منبع ولتاژ و سري با منبع جریان قابل حذف است، پس مدار به صورت 
 :آید  درمیمقابلساده 

 

 : ولتاژ به جریان داریم باقی کار ساده است؛ با تبدیل منابع

 
 . درست است1گزینه .12

ابتدا منابع را صفر .  باید معادل تونن قسمت پایین مدار را به دست بیاوریم و با مشخصۀ مقاومت غیرخطی قطع کنیم

 :آوریم کنیم و مقاومت تونن را به دست می می
 thR 2 || 2 1= = Ω 

 !؟oceو براي
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 : اگر چند بار از تبدیلات متوالی تونن ـ نورتن منابع استفاده کنیم، داریم

 
 :هاي سري داریم و با یک تقسیم ولتاژ بین مقاومت

 ( )oc
2e 14 2

1 2 1
⇒ = × = −− +

+ +
 

Vپس مشخصۀ  I−مدار به صورت V I 1=  است که باید بعد از عکس کردن −
 .ریانش با مشخصۀ مقاومت قطع شودج

 
 :خط سمت چپ را قطع کرده است داریم ازآنجاکه نیم

 I 5 4I 1 I 1 I 0.8
4 4 5

− − = ⇒ = − ⇒ = − = − 

 . درست است2گزینه  .13

 : به دست آوردن معادل تونن مدار سمت چپ که کار بسیار راحتی است

 )Iآمپر است  برحسب میلی (.s s
th oc

V V
R 2K , e V 2I

2 2
= Ω = ⇒ = + 

ها را در نظر  توان معادل کیلو اهم آن ها برحسب اهم می جاي گذاشتن مقاومت آمپر است، به حسب میلی  برI و چون 

Iگرفت و حالا بعد از قرینه کردن جریان، آن را با مشخصۀ V− یک قطبی Nدهیم  قطع می: 
 V 2 I 10 0.1 cos 2 t= − + + 

   چه باید کرد؟cos 2t 0.1 با عبارت متغیر با زمان 
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10 این عبارت در مقابل 2I−نظر کردن است؛   قابل صرف

Vپس 2 I 10= − I را با مشخصۀ + V−دهیم  بالا قطع می. 

 
 i 3 V 2 3 10 0.1 cos 2 t 4 0.1cos 2 t⇒ = ⇒ = − × + + = + 

 . درست است3گزینه  .14

 . معادل تونن مدار است2 معادل نورتن مدار و گزینۀ 1 مثلاً گزینۀ   واضح است،4 درست بودن گزینۀ 

ولی مثلاً یک منبع . ها نشان داد  چون در سؤال کلمه همواره آمده است، پس هر مداري را باید بتوان با این معادل

تواند باشد،    هر مقداري میI  مشخص است ولی Vدهید؟ براي یک منبع ولتاژ مستقل   نشان می1ولتاژ مستقل را چطور با گزینۀ 
  است و قابل صفر شدن نیست؛ به عبارتی دیگر منبع ولتاژ I ، 1 ضریب 1که در گزینۀ    صفر باشد درحالیIپس باید ضریب 

 . درست است3بنابراین گزینۀ . مستقل معادل نورتن ندارد و منبع جریان مستقل معادل تونن ندارد

 . درست است1گزینه  .15

مثلاً . شود هاي متوالی تونن ـ نورتن استفاده کنیم حل می ها بازي کنیم و از تبدیل  با منابع و مقاومت اگه یه مقدار

 :ABبراي طرف چپ

 

 :ABو براي قسمت راست
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  :پس کلاً داریم

AB
5 5 1 4V 2 || 4 || 1
4 4 2 5

  = + − =  
  

 

 
 . درست است3گزینه  .16

 .حل است  خوب احتمالاً بهترین راه در حلقۀKVL بازي و KCLهمه منبع و متغیر جریان  این با 

 مؤافقم، شروع کنیم؛ تازه شاخۀ اتصال کوتاه شده باعث 

 سمت راست شده است، پس جریان 1Ωموازي شدن دو مقاومت 
 . استxiمقاومت افقی هم 

 

 : بازي داریمKCL بعد با 

 sc x x xi 5 i 2i 5 i= + − = − 

 .شود  را به دست بیاوریم تمام میxiو اگر 

 . در حلقۀ سمت چپKVLها را ادامه بدهیم و بعد یک   بازيKCL پس 

 x x x sc x2i i 3 0 i 1A i 5 i 4A+ − = ⇒ = ⇒ = − = 

 . درست است3گزینه  .17

 . گفته شده است4 نداشته باشد هم داریم، که در گزینۀ  مگر مداري که معادل تونن

 آل معادل تونن ندارد، و؟  بله، منبع جریان ایده
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 .آل هم معادل نورتن ندارد  منبع ولتاژ ایده

 : اگر منبع ولتاژ را اتصال کوتاه کنیم براي یافتن مقاومت معادل

 x x x5V V V 0= − ⇒ = 
 .س مقاومت تونن صفر استپ

 : هم داریمoce یا همان thV براي 

 th x
th

x x x

V 5V EV 5
KVL : E V 5V 6V 6

=  ⇒ == + = 
 

 . درست است1گزینه  .18

 .توانیم از وسط تاش کنیم مدار متقارن داریم و می 

 : تا شاخۀ مشابه موازي داریم6 من فکر بهتري دارم، 

 

 : حلقۀ خوب درKVL بازي و KCL حال با 

 ( )x x x x x
77 2 6i 6i 14 0 42i 7 i 0 i 0
6

+ + − = ⇒ + + = ⇒ = 

 . درست است2گزینه .19

tI منبع مستقلی وجود ندارد تا صفر شود، پس منبع جریان  1A=دنبال  دهیم و به  را قرار میtVگردیم  می. 
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 .آید  به دست می′i زدن در حلقۀ بالایی KVL بازي کردن و KCL با 

 

( ) ( ) 17 1 i 3 1 10i 3i 0 i
2

′ ′ ′ ′− + + − = ⇒ = − 

 .شود که برابر همان مقاومت معادل است  پیدا میtV در حلقۀ اصلی هم KVL و با 

 ( )eq tR V 3i R 1 2i 2R 1.5′ ′= = + − = − 

 . درست است4گزینه  .20

Vها باید مشخصۀ   در این فرم تست I− مدار سمت راست را هم به دست 

دلیل داشتن ولتاژ و جریان مشابه قطع دهیم تا از   بهNبیاوریم و و با مشخصۀ شبکۀ 
 .نقطۀ تقاطع، ولتاژ و جریان مشترك پیدا شود

 

 . نوشتنKVL بازي کردن و KCL پس شروع کنیم به 

 

N N N 1 1 N 1V I I i 0.5i 2I 0.5i= + − + = − 

 : در حلقۀ سمت راست بزنیمKVL یک 1i و براي یافتن 

 ( )1 1 N 1 1 N N
2 22i 5 0.5i I i 0 i I 5 I 2
5 5

+ − − + = ⇒ = − = − 
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 :مده در اولین معادله خواهیم داشتبا جایگذاري رابطۀ به دست آ

 N N
9V I 1
5

= + 
NVبینیم که با خط  با رسم تقریبی خط به دست آمده می  :ا کرده است، پس قطع پید=1.8

 N N
9 41.8 I 1 I A
5 9

= + ⇒ = 

 . درست است4گزینه .21

 :شود و داریم  مدار باز میsIپس منبع .  اولین قدم صفر کردن منبع مستقل است

 

x xi 0 3i 0= ⇒ = 

 . است، احتیاجی نشدtV و tI آنقدر سؤال ساده بود که به قدم بعدي، که استفاده از روش 

 . درست است3گزینه  .22

 sci را به دست بیاوریم و با th

th

V
R

 .را چک کنیم ها آن  در گزینه

دنبال آن بگردیم که دیگه نیازي به چک کردن  است، پس فقط کافیست بهها متفاوت   هم در همۀ گزینهthV البته 

 .حاصل تقسیم هم نباشد

 : بزنیمKVL بازي کنیم و KCL درسته، حالا 

 

oce 2V V V= − + = − 

( ) ( ) ( )oc
VKCL : 5 t 2V V 2 t e 2 t
2

δ = + ⇒ = δ ⇒ = − δ 
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 .ت درست اس2گزینه  .23

tIباید منابع مستقل را صفر کنیم و بعد   1A=دنبال   بگذاریم و بهtVباشیم . 

 : زدن داریمKVL بازي کردن و KCL با 

 

1
1

1 1

1V VKCL : 3V V 12V 24
12KVL : V V 1 V
11

−  = −= ⇒ = −  ⇒
= − + =

 

t
t 1 eq

t

V7KVL : V 1 3V 1 V 1 R 1
6 I

= − + − = ⇒ = = Ω 
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   کدام است؟B  و Aمعادل تونن مدار داده شده از سرهاي  .1

1 (V 1.4i 1.5= + 

2 (V 1.2i 1.5= + 

3 (V 1.4i 1= + 

4 (V 1.2i 1= + 

 
).  را بدست آوریدIمقدار جریان  .2 )A BI I≠ 

۱ (( )A B
1I 15 I I
28

= + 

۲ (( )A B
1I 15I I

14
= + 

۳ (B A15I I
I

28
+ 

=  
 

 

۴ (( )A B
2I I I
7

= + 
 

 

  خودآزمایی فصل دوم 
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  چقدر است؟oVدر مدار شکل فوق، میزان  .3

۱ (( ) ( )1 2 1 3 2 4
1 V V R i i i i
2

 + + + − −  

۲ (( ) ( )1 2 1 3 2 4
RV V i i i i
2

 − + + − −  
 

۳ (( ) ( )1 2 1 3 2 4
1 V V R i i i i
2

 − + + − −  

۴ (( ) ( )1 2 1 3 2 4
1 V V R i i i i
2

 + + + − −  
 

  کدام است؟bو  aمعادل تونن از دو سر  .4

 
12 s1 s 2

3 s2

1 s3

R 3 V 8 i

R 6 V 9

R 2 V 6

== =

= =

= =

 

۱ (th th
2R , V 9
3

= = 

۲ (th th
3R , V 9
2

= = 

۳ (th th
9R 1 , V
3

= = 

۴ (th thR 1 , V 6= =  
 ) کدام است؟iدر مدار زیر مقدار جریان  .5

۱ (1A ۲ (0A 

۳ (0.5A ۴ (1.5A 

 
  : برابر است باABمدار معادل تونن از دید  .6

۱(th thR 10 , V 135V= Ω = 

۲(th thR 10 , V 145V= Ω = 

۳(th thR 10 , V 160 V= Ω = 

 كدام هيچ) ۴
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 کدام است؟ B ,Aجریان معادل نورتن از دو سر  .7

۱ (140
23

 

۲ (160
67

 

۳ (180
23

 

۴ (67
160

  
  . تعیین نماییدb , aي  براي مدار مقابل، مدار معادل تونن را از دید دو نقطه .8

۱ (Th Thv 20 v , R 30= = Ω 

۲ (Th Thv 20v , R 65= = Ω 

۳ (Th Thv 25v , R 30= = Ω 

۴ (Th Thv 10 v , R 25= = Ω  
  برابر i صفر شود، جریان R ولت است و اگر 10 برابر Vنهایت باشد، ولتاژ   بیRي نشان داده شده، اگر  در شبکه .9

  شود؟  چقدر میiباشد، جریان 1Ω برابر Rحال اگر مقاومت . گردد  آمپر می2.5

۱ (A2 
۲ (A5 
۳ (A1 
 صفر) ۴

 
  مدار را تعیین کنید؟B و A سرهاي مدار معادل تونن دیده شده در .10

۱( ( )
( ) ( )

th c
s

th
b a e

R R
V

V
R R R

=
− β +

=
+ β + + β + 2

2

1 1

 

۲( 
( )

( )
( ) ( )

th c
s c

th
b a e

R R
V R

V
R R R

= β +
β β +

=
+ β + + β + 2

1
2

1 1

 

۳ (( )
( ) ( )

th c
s

th
b a e

R R
V Rc

V
R R R

=
− β β +

=
+ β + + β + 2

2

1 1

 

۴( ( )
( ) ( )

th c
s c

th
b a e

R R
V R

V
R R R

= β
−β β +

=
+ β + + β + 2

2

1 1
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